

2

特別報導

初心不變

永續醫療護雲嘉

大林慈濟醫院二十四周年

文／黃小娟

剛剛度過醫院評鑑的考驗，大林慈濟醫院在八月十三日迎來二十四歲生日，各界祝福紛紛湧來。十三日上午，同仁、志工及社區民眾在院長室主管帶領下，齊聚醫院大廳，歡唱生日快樂歌。賴寧生院長期許，未來大林慈濟醫院能提供醫學中心品質的醫療服務，承擔起

社區醫療照護，守護地方健康。

彰化慈濟志工賴界明、蔡有良、潘國揚師兄依照往例，送來十大盤親手製作的蜂蜜蛋糕，醫院主管、同仁和志工們，用奶油做為畫筆寫下祝福字樣，邀請眾人為大林慈院見證成長及慶生。

大愛幼兒園小朋友們帶來歡樂的〈小



剛剛度過醫院評鑑的考驗，大林慈濟醫院在八月十三日迎來二十四歲生日。白袍左起：泌尿科主任翁慧玲、口腔醫學部部主任陳祖裕、林名男副院長、簡瑞騰副院長、賴寧生院長、德謙師父、德傑師父、林庭光醫祕、曾國枝醫療長、急診部李宜恭主任、嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任。攝影／黃小娟

太陽的微笑〉及〈快樂小天地〉表演，帶動大家動起來。

嘉義慈濟志工王壽榮師兄祝福表示，在賴寧生院長帶領下，在大林這個鄉下地方，有一間媲美醫學中心等級的醫院，是我們鄉親的福報，一定要好好珍惜。

靜思精舍常住師父德禔師父和德傑師父分別祝福及勉勵。德禔師父表示，二十四年來，大家一直都在，因為那份初發心，繼續守護田中央的大病院。德傑師父則表示，上人曾說過，大林是大功德林，二十四歲正是年輕的時候，期許大家未來繼續守護生命、守護健康、守護愛。

大林慈濟醫院啟業二十四年來，總共服務一千八百多萬人次門診病人，近一百萬人次急診病人，收治住院病人超過五十五萬人次。賴寧生院長表示，大林慈院二十四歲生日，希望未來能成為一家深入社區照護的醫學中心。今天看到這麼多同仁、志工、民眾一起來同歡，非常感恩同仁的付出，志工的護持，更感恩鄉親的信任。

活動中，賴院長與德禔師父代表切下蛋糕，臺南大成鋼公司準備二千六百份蔬食壽司便當慰勞同仁，高雄林景猷師兄準備三千三百個壽桃感恩祝福，老家在大林鎮的鈞象股份有限公司總經理江順成送來二十箱甘露蜜雪梨，慶祝大林慈院二十四周年，大林有慈濟醫院真好！

院慶傍晚，在德禔師父與德傑師父的



大愛幼兒園小朋友為大林慈院院慶帶來歡樂表演，帶動大家動起來。攝影／黃小娟



賴寧生院長致詞表示，非常感恩同仁的付出，志工的護持，更感恩鄉親的信任。攝影／黃小娟

帶領下，舉辦「七月吉祥祈福會」，由副院長陳金城、簡瑞騰、林名男，護理部陳佳蓉主任、廖慧燕副主任、鄭麗娟副主任，院內同仁、慈濟志工、病人和家屬，一起參與這場莊嚴隆重的盛典。

證嚴上人開示：素食不只能減少殺生、尊重生命，也能保護地球環境。若能降低肉食需求，就不必為了大量養殖而開發森林變成牧場，也能減少動物排泄物汙染土地、水源的問題，減少排放溫室氣體。而在二十四年前，大林慈院匯聚眾人愛心，在一望無際的甘蔗田裡，矗立起這一座田中央的大醫院，謹遵上人所託付，在這塊土地上「守護生

命、守護健康、守護的愛」，而今儼然成為守護社區民眾的磐石。除了守護健康，也呼籲人人茹素、護生、勤造福。

祈福會中播放《無量義法髓頌》精華影片，透過梵唄聲和入經菩薩演繹，人人生起一念善，匯聚成共善，共善破千災。營養治療科陳品汎主任表示，大林慈院是佛教醫院，在院吃素是一方便法門，三年前被任命該部門時，接受訓練並取得丙級素食廚師證照，開始致力於管理和改進素食菜肴，讓同仁更願意茹素。

從啟業就來到大林慈院的營養治療科廚師江日星，早期在餐廳服務，來到醫院改煮素食料理，自己也茹素，見證素食者身體更健康，也將茹素理念推廣親友。臨床專科護理師劉宏茂吃素六年，不但身體更健康，平常也在臨床服務上推廣蔬食護生，希望人人都能茹素淨心，讓地球調養生息。



攝影／于劍興



大林慈濟醫院在二十四周年慶舉辦「七月吉祥祈福會」，眾人誠心祈福。



營養治療科陳品汎主任分享個人茹素、護生心得。
攝影／張菊芬



嘉義慈濟診所四周年，蔡任弼主任（右三）感恩德禔師父（右二）與德傑師父（右一）帶領眾人祈福感恩，期盼人人健康平安。攝影／張菊芬

吉祥祈福守健康

嘉義慈濟診所四周年

文／張菊芬

嘉義慈濟診所在二〇二〇年八月十三日正式啟業，秉持慈濟精神，守護民眾的健康。此次在強烈凱米颱風過境後，於四周年慶前夕舉辦「七月吉祥祈福會，共祈天下無災難」。

今年的吉祥月祈福會結合診所周年慶，邀請嘉義市新富里里長廖淑玲、永和里里長蔡宗坤等眾多嘉賓、醫護同仁及志工們參與，祝福嘉義慈濟診所持續成長茁壯，在守護民眾健康的道路上不斷前行。

八月十二日，嘉義慈濟診所大廳暫時布置成莊嚴素雅的佛堂，會場更準備彰化田中賴界明師兄製作的蛋糕和高雄林景猷師兄訂製的壽桃，祝賀診所四周年生日。

祈福會上，診所負責人蔡任弼主任帶來精采的健康講座，蔡主任感恩靜思精舍德禔師父與德傑師父的帶領，提醒大

家要懂得知福、惜福，並積極再造福。兩位師父還大力推廣茹素護生的理念，期盼人人健康，家家平安。

蔡任弼主任是二〇二〇年與二〇二二年都在「全球科學影響力排行榜」上有名的科學家，他向大家解釋尿液檢查的意義，幽默地剖析了「血尿」、「糖尿」、「菌尿」等含義。

參與祈福會的一位退休教師表示，她特地前來為災民及臺灣祈福，感謝嘉義慈濟診所舉辦這次活動，讓她在祈福的同時學習到健康知識。感謝證嚴上人及所有慈濟人對災民的關懷與付出，這份愛心與奉獻精神讓她倍感欽佩，期盼在這充滿挑戰的時刻，人人都能健康平安。嘉義慈濟診所商佳苡護理師表示，這次颱風很多地區都淹水，藉此祈福會幫受災居民祈福，希望大家都能平安健康。🍀